

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ЖУРН

ОРГАН  
Тайгицкого  
ГИКП(б)  
и горсовета,  
Кемеровской  
области

№ 9 (2089)

21 января 1947 года, вторник

Цена 20 коп.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина наш народ уверенно идет вперед по ленинскому пути — к новым победам строительства коммунизма в нашей стране.

Да здравствует Ленинизм!

## Под знаменем Ленина, под руководством Сталина

Ленин живет в сердцах миллионов

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильича, члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы проводить поезд, который повезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в лютую стужу шли веренцы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спокойно, дорогой Ильич, твоё дело мы доведем до конца.

### Великая клятва

Думы народа, его любовь к Ильичу выразил ближайший друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищи Сталины от имени большевистской партии для историческую клятву выполнить заветы Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы, повел нас товарищ Сталин по пути, указанному Лениным, к новой жизни, к социализму.

### Партия Ленина — Сталина

Напрасно надеялись враги Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина — Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с народом. И большевики неустанно укрепляют свои связи с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств и ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, уединиться в преимуществах крупного коллективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягла все свои силы, чтобы разбить и уничтожить ненавистного врага. Несокрушимой стеною встали советский народ, выпестованная Лениным и Сталиным Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Свое непоколебимое доверие коммунистической партии, свое одобрение ее политики советский народ выразил в Ставропольской Конституции, законочально закрепив за партией руководящую роль во всех общественных и государственных организациях трудящихся. Блестящим подтверждением этого доверия служат результаты выборов в верховные органы государственной власти. В феврале 1946 года во время выборов в Верховный Совет СССР сто миллионов избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

### Советское социалистическое государство

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному процветанию братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как равные правовые члены великой советской семьи к выборам в свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего значения социализма для их национального возрождения. То, о чем мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закреплены Ставропольской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по объему промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на колхозных полях

работало 523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов.

В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Песчаные пустыни Средней Азии отступили перед цветущими садами и хлопковыми плантациями. Дикие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там, где не было никакой промышленности.

Из отсталой и полуницкой страны превратилась в передовую, могучую державу.

### Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

Советское социалистическое государство с честью выдержало суровое испытание, которым было Великая Отечественная война.

В хмурый осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покоятся тело Владимира Ильича, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

— Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

— Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, принесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Го-

сударство, созданное Лениным и Сталиным, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина плечом к плечу сражались сыны всех народов СССР.

Вместе сформировали народы СССР свою могучую армию, вместе ковали для нее оружие.

Наши воины по лучили первоклассное вооружение, страна не испытывала острой нужды в продовольствии благодаря тому, что мы выполнили завет Ленина — сделать нашу Родину могучей про мышленной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Большие жертвы, принесенные советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

### Вновь расцветает наша Родина

В мертвую пустыню хотели превратить гитлеровцы наши города и села. Дым пожарищ застипал леса и нивы наших западных республик. Точно огненный смерч прошел по территории, на которой проживало 88 миллионов человек — почти половина всего населения Советского Союза. Разрушения, причиненные гитлеровцами Советскому Союзу, превысили ущерб нанесенный во времена второй мировой войны всем остальным европейским государствам, вместе взятым.

Дружно взялись советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встали из развалин города и села.

В 1946 году колхозы пострадавших районов засеяли около трех четвертей довоенной посевной площади. Государство направило в эти районы около 30 тысяч тракторов, более 100 тысяч различных сельскохозяйственных машин, более 3 миллионов голов скота. В деревнях Российской Федерации за три года построено 712 тысяч домов, более 3 миллионов человек получили кровлю. Свыше 110

тысяч домов построено в селах Украины, более полутора миллионов белорусских крестьян переселились из землянок в новые дома.

Вперед еще много работы.

Послевоенные трудности усугубились засухой 1946 года, от которой пострадал урожай в ряде областей. Случилось такое бедствие в капиталистической стране с мелкими крестьянскими хозяйствами, ей грозили бы упадок и разорение на долгие годы. Советский колхозный строй — осуществленная мечта Ленина — выдержал и это испытание. С помощью государства колхозники выполнили план осеневшего сева и готовятся развернуть весенние работы в еще большем объеме, чем в прошлом году.

Одна республика помогает у нас другой, один человек помогает другому. Сейчас в нашей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Трудящиеся массы во главе с коммунистической партией активно борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, за дальнейший рост могущества СССР, за поднятие жизненного и культурного уровня всего народа.

Неизмеримо возрос международный авторитет Советского государства. Последовательная политика мира, которую ведет наше правительство, снискала Советскому Союзу симпатии миллионов трудящихся за рубежом.

Как гранитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР — надежный оплот мира и безопасности народов, свободы и дружбы народов.

### Сталин — это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подъему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьезные трудности, вызванные войной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшие преимущества нашего советского общественного и государственного строя, потому что верят в испытанное руководство партии Ленин — Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас — это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым победам.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 8 часов вечера, в клубе им. Ленина состоится торжественно-траурное заседание городского Совета депутатов трудящихся, посвященное 23-й годовщине содня смерти В. И. Ленина.



# Достойно встретим день выборов в Верховный Совет РСФСР

## Дадим больше крепежного леса для шахт Кузбасса

Под участок Лебедянка, Мазаловского межлесопункта считается одним из лучших среди участков Тайгинского леспромхоза. Я являюсь мастером этого под участка, мне хочется рассказать на страницах городской газеты о нашей работе, о производственных успехах лесорубов, которых мы добились в соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

План 1946 года, первого года пятилетки, по заготовке крепежного леса для шахт Кузбасса мы перевыполнили на 600 кубических метров. Чем и как мы этого добились? Прежде всего хорошо организованным социалистическим соревнованием среди звеньев и практическим выполнением каждого лесорубом взятых на себя обязательств. Исключительно большую роль в выполнении производственного задания имеет правильно поставленная организация труда, тесно связанная с агитационно-массовой работой среди всего коллектива лесорубов. Регулярно проводятся читки газет, беседы, в конце каждой декады подводятся итоги выполнения плана, здесь же мы проверяем обязательства, взятые в соревнова-

нии лесорубами. Оплата труда у нас прогрессивно-следящая. В выполнении и перевыполнении плана заинтересован каждый: чем больше процент выполнения, тем больше заработка.

Среди коллектива под участка и всего Мазаловского межлесопункта большим авторитетом пользуются имена лесорубов Митрофана Лазарева и Георгия Селиванова. Соревнуясь между собой, они систематически дают по 200 и больше процентов каждый. Лесоруб Лазарев работает всего только шесть месяцев, но он досрочно завершил план первого года новой сталинской пятилетки. Отлично освоив технику работы лучковой пилы, Митрофан Лазарев передает свой опыт молодым рабочим.

Уплотнение рабочего дня достигается тем, что, приходя на работу, каждый лесоруб имеет запасное полотно лучковой пилы. В случае поломки полотна она заменяется на месте новым, таким образом получается экономия во времени.

Высоких производственных показателей добиваются соревнующиеся между собой лесорубы т. т. Хлусов и Сухоборов, оба выпол-

няют месячные задания на 180-200 процентов.

Хорошо работают вожчики леса Суриков Павел, Горелов Михаил и Чистиков Дмитрий. Новый 1946 год они встретили завершением полугодовой производственной программы второго года новой пятилетки.

Сейчас в коллективе под участка Лебедянка идет целявая подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Проводятся беседы по изучению Положения о выборах, о правах и обязанностях граждан СССР, агитаторы знакомят рабочих с биографией нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Петра Николаевича Федосеева.

К дню выборов наш коллектив в соревновании с Китатским под участком взял повышенные обязательства. Взятые обязательства не остаются на бумаге, они энергично претворяются в жизнь. Всенародному празднику — 9 февраля — мы готовим достойную встречу.

**Н. Зайцев.**  
Мастер под участка Лебедянка.

## Организованно проведем выборы

В прошлую избирательную кампанию наш агитпункт 37 избирательного участка был на неплохом счету. Много труда уложили мы для того, чтобы и предстоящие выборы провести хорошо и организованно.

При оборудовании агитпункта мы большое внимание уделили внешнему и внутреннему оформлению самого помещения. В комнатах агитпункта, любовно убранной красочными плакатами, лозунгами, портретами вождей, обставленной мебелью, круглогодично дежурят агитаторы. В оборудовании агитпункта большую работу проделали художник т. Доронин, агитаторы т. т. Нечаева, Ганжа, Песков и др.

В агитпункт приходят люди разных возрастов и профессий почитать газеты, журналы, поиграть в шахматы, прослушать беседу. Избиратель здесь может найти нужную литературу по выборам, Конституции СССР, ознакомиться с жизнью и деятельностью товарища Сталина, послушать радио, разрешить интересующие его вопросы.

Повседневная работа на агитпункте точно учитывается дежур-

ными агитаторами в дневнике, по которому можно ознакомиться с проведенным мероприятиями с начала открытия агитпункта. Например, 22 декабря проведено собрание избирателей. Руководитель лекторской группы горкома ВКП(б) т. Агафонов прочитал лекцию о международном положении. 5 января избиратели прослушали лекцию на тему "Происхождение человека". На лекции присутствовало 170 человек. 19 января состоялось собрание избирателей. После собрания избиратели просмотрели кинокартину "Пятнадцатилетний капитан". За эти дни агитпункт посетило 3000 избирателей, прочитано 4 лекции, 3 доклада, дано 3 коверта для избирателей.

Вся работа на агитпункте проходит строго по намеченному плану. Сейчас агитаторы проводят большую работу по выверке списков избирателей, по ознакомлению избирателей с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Петра Николаевича Федосеева.

**Т. Смирных.**  
Зав. агитпунктом 37  
избирательного участка.

## Производство и поставка локомотивов для железнодорожного транспорта



"Пополнить парк подвижного состава 6165 магистральными паровозами, 555 магистральными электровозами, 865 магистральными тепловозами".  
(Из закона о новом пятилетнем плане).

## Железнодорожники в содружестве с угольщиками

Директор-полковник движения Г. КОЛЧЕВ,  
начальник отделения Томской дороги

Тайгинские железнодорожники немало потрудились, немало положили энергии в 1946 году, чтобы ити в ногу с ростом производительных сил страны, чтобы обеспечить широчайший простор их развитию. Вдохновляемые партией Ленина—Сталина железнодорожники нашего отделения добились первых успехов на пути послевоенного подъема транспорта. Государственный план перевозок 1946 года по решающим грузам отделение перевыполнило.

Основным грузом на отделении является уголь. Коллективы наших углепогрузочных станций, в содружестве с шахтерами, добились неплохих производственных успехов. Годовой план погрузки угla в вагонат выполнена на 102 процента.

Успешно завершил хозяйственный год коллектив паровозного депо. Годовое задание по среднему ремонту паровозов выполнено на 127 процентов и по подъемочному — на 114 процентов. Цех промывочного ремонта из месяца в месяц строго выдерживает количественный план ремонта локомотивов. Справились со своими задачами путевые отделения.

Железнодорожники нашего отделения в 1946 году перевезли грузов на 93,540 тонно-километров больше чем в 1945 году. Линейный пробег паровозов перевыполнен на 381,000 километров. Оборот вагона ускорен на 10 процентов.

Прекрасных результатов в работе добились машинисты т. Бычков и Анищенко, т. Анищенко, например, сэкономил в истекшем году 160 тонн черного золота и перевыполнил норму технической скорости на 5 километров в час. Т. Бычков за это же время норму технической скорости перевыполнил на 2 километра в час и сэкономил 150 тонн угля.

Лучший поездной диспетчер восточного участка т. Маркозеев, соревнуясь на одно дежурство, организовал продвижение поездов "красными стрелами" в количестве 1,342 единиц. Диспетчер западного участка т. Раздобреев пропустил 958 поездов "красными стрелами".

Преодолевая трудности, вызванные условиями суровой сибирской зимы, железнодорожники нашего отделения прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить задания. Коллективы этих пред-

приятий должны принять все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание, встретить всенародный праздник труда — день выборов в Верховный Совет РСФСР — выполнением и перевыполнением производственных планов. Выполнение взятых в социалистическом соревновании обязательств должно стать делом чести каждого железнодорожника, каждого партийного и непартийного большевика.

Наша Родина вступила во второй год пятилетки в дни подготовки к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. Предстоящие выборы вызвали огромный политический и производственный подъем миллионов рабочих, колхозников и интеллигентии.

Коллективы предприятий нашего отделения должны отметить это знаменательное в жизни страны событие новыми трудовыми успехами, бесперебойным продвижением поездов, организованным преодолением зимних трудностей.

У нас есть все возможности для того, чтобы выполнить и перевыполнить план перевозок второго года сталинской пятилетки. Но товарищ Сталин учит, что возможности — это еще не действительность. Чтобы превратить возможность в действительность, что бы условия, которые созданы для работы транспорта, превратить в

## Рассказ старого рабочего

★★★

42 года работает на железнодорожном транспорте кузнец паровозного депо Тайга Иван Васильевич Колесов. Он — живой свидетель политического беспредела и угнетения трудающихся при капитализме. На дне т. Колесов рассказал молодым избирателям о том, как рабочие города участвовали в "выборах" в старое время. Помещаем запись этой беседы.

Вы, молодежь, родились и выросли в советское время. О старом, дореволюционном времени знаете только по книгам. Мне, старому рабочему, хочется рассказать о подневольном положении трудающихся при царизме, о том, как проходили выборы. Вам, молодежи, надо хорошо знать прошлое, чтобы еще крепче любить настоящее.

Условия работы в старое время были категоричные. Работать приходилось с 6 часов утра до 7 часов вечера. А получали мы за свой труд жалкие гроши.

После забастовки железнодорожников, которой руководил С. М. Киров, рабочий день в депо сократили до 9 часов. Но это было формально. В действительности рабочих оставляли на "вечерки", на 3-4 часа. Таким образом, рабочий день не сократился, а, наоборот, увеличился.

Дело было неблагоустроенным. Всюду грязь, дым, копоть. Рабочими с фажелами. Работаешь, работаешь, а домой придешь есть нечего. Мать накрошит в воду хлеба, посолит, перцем заправит и весь обед. К этому надо добавить, что рабочие совершенно не имели политических прав.

В Сталинской Конституции сказано, что выборы в Советы депутатов трудающихся являются всеобщими, равными, прямыми и тайными. В царское же время выборы были не всеобщими, не равными, не прямыми, не тайными.

Когда по высочайшему повелению разрешено было поселок Тайга именовать городом (по просьбе горожан, чиновников и прочих, "именитых" людей поселка), появилась необходимость избрать городского голову. И его избрали. Но кто избирал, как и когда? С этим многие рабочие города не знали. Все было проведено втайне от рабочих.

Вся половина политической власти в царской России была в руках помещиков, капиталистов, купцов и торговцев. У нас в городе всеми политическими правами ворочили купцы и торговцы Ворошилов, Магазов, Архангельский, Гончар и др. Взять Ворошилова. Он имел свой кирпичный завод, свой лесозаготовки, поставлял дрова железнодорожному складу топлива и имел свой магазин. Это был эксплуататор, живший на труде сотен рабочих. Эти и им подобные "именные" люди имели право выбирать и быть избранными.

На железной дороге в выборах участвовали в основном чиновники. Рабочие пути, смазчики, кочегары, осмотрщики и др. права голоса не имели. Не допускались к выборам также женщины, швеи, царицы.

Совершенно другое дело сейчас. У нас выборы являются действительно свободными и действительно демократическими во всем мире.

Вы только посмотрите, кого мы сейчас выбираем в органы государственной власти. Все вы знаете Ивана Герасимовича Сафонова. В этом деле от ученика слесаря он вырос до заместителя начальника депо, является Героем Социалистического Труда. Сейчас он депутат Верховного Совета СССР. Наши избранники — это люди из народа.

Наши выборы являются действительно народными. Вот поэтому день выборов в вашей стране является дорогим праздником. Вот поэтому мы встречаем этот день перевыполнением производственных заданий.

9 февраля мы все как один должны пойти к избирательным урнам и отдать свою голоса за первого сына русского народа Петра Николаевича Федосеева.

действительные успехи его, необходима напряженная борьба — каждый час, каждый день, каждый месяц и квартал — за выполнение плана по всем измерителям, по всем качественным показателям. Нужно бороться за дальнейшее ускорение оборота вагонов, за ритмичную работу всех звеньев транспорта и, наконец, нужно подтягивать всю массу железнодорожников к такой производительности труда, которую дают передовые люди, новаторы производства.

Январь — самый ответственный месяц зимних перевозок на железнодорожном транспорте. Установившаяся низкая температура не должна помешать нам в работе. План перевозок должен быть выполнен.

Выполнить январский план перевозок и прежде всего по углю — значит успешно начать второй год новой пятилетки. Тайгинские железнодорожники приложат все силы к тому, чтобы справиться с этими задачами. Это будет подлинно патриотической встречей предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР, к которым так деятельно, так активно, так торжественно готовятся все трудающиеся нашей Родины.

Ответственный редактор

Т. ДЕМИДОВ.